

《80后妈妈卖肾救病女》追踪报道

毛毛的出生证办下来了!

80后妈妈:我特别想哭 金坛计生局:落户手续绝不设卡

昨天快报刊发《80后妈妈卖肾救病女》一文,报道了17个月大的毛毛遭受先天性心脏病折磨,随时有生命危险,80后妈妈潘虹卖肾救女的事情。众多热心读者纷纷伸出援助之手,昨天上午,记者就接到来自山东、北京和上海等地打来的15个电话。

与此同时,记者与远在大丰的毛毛爷爷取得联系,他告诉记者一个好消息,毛毛的出生证已经办好。



漫画 俞晓翔

计生局 只要有出生证就帮入户

昨天,记者就毛毛的户口问题采访了金坛市的相关部门。尧塘镇派出所户籍办理窗口的一位工作人员告诉记者,像毛毛这样的特殊情况,应该是特事特办。但他同时表示,孩子上户口必须要有计生委的盖章。

对于必须先缴纳1.3万元罚款才能上户口的说法,金坛市尧塘镇计划生育办公室一位不愿透露姓名的负责人告诉记者,他们也并不是要罚钱,关键是毛毛没有出生所在医院签发的出生证,他们没有办法帮着盖章。

昨天中午,记者致电金坛市人口与计生局副局长张萍。张萍告诉记者:“我们已经给潘虹开具了一张‘只生了一个孩子’的证明信,她拿着这份证明就可以到大丰市医院去领孩子的出生证。鉴于潘虹夫妇的实际情况,我们将不会收取他们任何费用。并且,我们只要一见到毛毛的出生证,就立即帮着办理入户口手

续,绝不设卡。”

惊喜 毛毛的出生证办下来了

昨天17时20分,记者突然接到毛毛的爷爷从大丰打来的电话,他抑制不住激动,在电话那头大喊:“毛毛的出生证已经领到了!感谢大丰市妇幼保健所和现代快报!”

原来,拿到金坛计生局出具的证明后,毛毛的妈妈潘虹立即请专人将相关证明和资料送到大丰,让家人到相关部门去办理。中午拿到证明后,毛毛的爷爷立即赶到大丰市人民医院,但毛毛的出生档案已经转到大丰市妇幼保健所,后来保健所了解相关情况,特事特办,很快将毛毛的出生证办好。

得知消息后,潘虹立即在电话那头哽咽着哭了起来:“谢谢……我现在就特别想哭!”

感动 热心人送来3300元现金

昨天上午,住在金坛家中的

潘虹告诉记者:“自从快报的报道出来后,今天一上午,我接了很多电话,几乎是每小时就能接到一个。”打来电话的热心人中,有预约采访的记者、询问账号并准备汇款的热心市民、向她传授为孩子做日常保健的医生……说起这些热心人,这位坚强的妈妈眼圈红了。

“还有一位特别热心的市民,今天上午开着小汽车来我这儿,硬是塞给我3300元钱。”潘虹说,她想让捐款人留个名字,但对方什么也不愿意说,摆摆手就开车走了。

“还有一个自称是某某公安局的热心人,说有什么困难可以找他,还留下了办公室电话和手机号码。”潘虹说,不管如何,他们一家三口一辈子都要感谢那么多好心人的关心。

金坛市团市委 全力以赴帮助毛毛

针对毛毛的这种特殊病情是否符合参加救治计划,记者找到了尧塘镇团委,咨询“常州

市先天性心脏病患儿救助计划”一事。尧塘镇团委书记赵新告诉记者,他们已经听说了毛毛的事情,并给潘虹夫妇发放了申请表。他说:“金坛的专项资金已经接近20万,根据相关规定,如果能顺利解决毛毛户口问题,将为申报救助名额增加希望。”

截至记者发稿前,金坛市团市委书记王勇致电记者,就救助申请一事进行解释。他说,团市委也非常希望能够帮助毛毛,但首先得经过医院检查后再做定论。“只要申请通过‘常州市先天性心脏病患儿救助计划’的患儿,将由常州市儿童医院进行免费检查和诊断,符合手术条件的上报给常州市卫生局复审,审核通过后再由地方救助经费使用办公室综合各项意见之后进行最终审定。”

最后,王勇告诉记者,如果条件符合了,他们将全力以赴帮助毛毛渡过难关。

通讯员 颜羽
快报记者 周青

苏州出土古怪陶器 绘有神秘花纹符号

神秘的几何纹扁壶、带腰沿的碟形器、瓢形器……近期,苏州崧泽文化遗址频现珍贵文物。其中,工业园区草鞋山遗址出土的几何纹扁壶、带腰沿的碟形器、瓢形器,经过北京、浙江等地的考古专家论证,均为以前从没有过的器形。

草鞋山遗址位于园区唯亭镇东北2公里处,北距阳澄湖650米,因中心有“草鞋山”土墩而得名,现为省级重点文物保护单位。据了解,草鞋山遗址文化堆积层厚11米,可分10层,从马家浜文化、崧泽文化、良渚文化到春秋吴越文化,整个序列几乎跨越太湖地区,乃至长江下游一带新石器时代,到先秦历史的全部编年。

今年9月1日至11月中旬,苏州市考古研究所对草鞋山遗址进行了大范围的考古勘探调查。苏州市考古研究所副所长丁金龙介绍,草鞋山最新发掘的墓地位于草鞋山遗址中心区东部边缘,从墓葬分布情况来看,这片墓地属崧泽文化晚期的公共墓地群,其中北面一排墓葬形制略大,最大的一个墓葬群出土随葬品共22件。

丁金龙介绍,该墓葬群属距今5500年崧泽文化晚期墓葬群,在已挖掘出的百余件随葬物品中主要以陶器为主,除了这些常见的随葬品外,还有一些碟形器、瓢形器等都是考古人员从未见到过的“稀罕物”,这些罕见的文物中有一些是非实用性器物,上面绘有神秘的符号性质的花纹,至于这些神秘的图案暗含了怎样的意义,还有待考古研究人员做进一步的认定与研究。快报记者 陈泓江

七千年前先民遗址藏身无锡?



锡惠公园内发现的华孝子祠残碑 快报记者 陈超 摄

冰冷的冬雨浇不熄李一全博士激动的心情。昨天上午,担任无锡市考古研究所领队、专家的他,拉着记者一同前往锡惠公园大门改造工程施工现场。根据他带领的考古队员的前期探访勘探,在这个面积约20万平方米的范围的地下,极有可能藏着一个距今已有7000年历史的先民遗址。一旦发掘成功,将为江南一带新石器时代文化又添一重大佐证。

下探5米有先民痕迹

据估算,整个勘探范围将包括无锡市运河西路从青山中学到吟苑公园一线的大部。“一铲子下去,我们的心就定了。”李一全说,从洛阳铲带上来的5米深土层里,发现有红烧土颗粒和陶土片,“根据对比判断,是距今7000年前先民遗址的可能性很大,应该属于马家浜文化。”

据李一全介绍,马家浜文化是中国长江下游地区的新石器时代文化,因为浙江省嘉兴县马家浜遗址而得名,主要分布在太湖地区,南达浙江的钱塘江北岸,西北到江苏常州一带,年代约始于公元前5000年。马家浜文化分为三期。早期陶器以灰黑陶和灰红陶为主,绳纹较多,器型以釜为主。中期陶器以夹砂(包括夹蚌)红褐陶为主,仍有一定数量的灰黑陶和灰红陶,以素面的为多,绳纹基本消失,器型仍以釜为主,出现少量的鼎和较多的豆,还有牛鼻形耳的罐。晚期陶器以夹砂红陶和泥质红陶为主,主要器型是釜、鼎、豆。“这次通过洛阳铲带出来的陶土片就发现夹蚌红褐陶。”李一全说。

据了解,除了红烧土颗粒和陶土片,考古队员还在前期勘探中发现了一个红陶加砂的扳手,

下有两道拉纹印记,是距今7000年前先民遗物的可能性非常大。据介绍,整个前期勘探工作将持续将近两个月时间,其间来自中科院科技考古方面的专家还将对发掘出来的物品做进一步研究,以考证古代先民的饮食习惯、生活方式等。

意外发现华孝子祠碑刻

让考古队员更加兴奋的是,勘探的此处遗址地下属于典型的文化叠压土层,最深处是距今7000年左右的马家浜文化,次深处是距今5000年左右的良渚文化,再往上就是春秋战国时期的遗迹,最上层还有六朝以及明清时代的古墓葬。“让我们感到十分振奋的是,在前期勘探时,我们竟然在锡惠公园里意外发现了包括华孝子祠残碑在内的近30块残碑。”李一全说。

华孝子祠是惠山的南朝古迹,为纪念东晋无锡孝子华宝所建,是江苏省始建时间最早、现存建筑历史最久的古祠堂。华宝以孝闻名于世,后人多有碑刻纪念。文革期间这些碑刻大多散失,现存的都是按照手迹和拓片重刻的。

“在前期勘探时,考古队员在锡山南坡寻找古文化踪迹,居然就在九龙壁背后发现了近30件残碑。”李一全说,这些残碑中有乾隆御笔类约8块,华孝子祠残碑10多块。和仿刻的新碑相比,新发现的残碑无论是文字内容还是书法艺术都相当出色,还有一批用行书、楷书书写的厚(20cm以上)碑,文字较多,也是研究当时历史的重要资料。现代快报将对此次考古活动继续关注。快报记者 陈超

苏州护城河畔 2011年可赏“姑苏印象”



“吴门新天地”规划效果图 资料图片

11月初,位于沧浪区南门路北,吴门桥南堍东西两侧的“吴门新天地”地块以2.6亿多元拍出后,随即成为了外界瞩目的焦点。昨天,记者从该地块拍得方、苏州嘉和欣实业有限公司获悉,该地块基本规划已经出炉,整个地块将被建成一个沿护城河、独具水乡风情的苏州古街巷。

吴门新天地正处苏州护城河沿岸,苏州2500多年的水文化是该项目开发的核心。据苏州嘉和欣实业有限公司相关负责人徐学良介绍,此次规划,整个地块的建筑将主要体现苏州的古街巷风格。在3.7万平方米地块上将修建一批具有明清风格的建筑,黑、白、灰将是建筑的主要用色,以此描绘苏州独有的“清、雅、素”特色。此外,开发方还将在街道上设计一组具有苏州传统意蕴的街道家具,包括路灯、座椅、公交车站、电话亭等,使游客踏入街区就有一种置身于旧时苏州街巷的感觉。

除上述特色外,吴门新天地最特别的地方就是与苏州唯一保存至今,水陆并峙的古城门盘门,隔河相望的地理环境。街区建成后,游客在逛街的同时就可将对岸盘门三景的风光尽收眼底。

同时,为了让游客在旅游休闲的同时亲身体验姑苏水文化。苏州嘉和欣实业有限公司方面透露,未来他们可能会定期地在吴门新天地区域的运河范围内,组织独具苏州特色的水上表演,其艺术风格和表演方式可能参照张艺谋执导的“印象刘三姐”。

据悉,吴门新天地将于明年5、6月份开始动工,预计2011年年底竣工。快报记者 何寅平

淹城野生动物世界 98年生人元旦享免费



元旦期间淹城野生动物世界将上演真虎秀 资料图片

记者昨日从常州淹城野生动物世界获悉,2010年1月1日至3日,凡1998年(虎年)出生的儿童可以凭有效证件,在成人的带领下免费游玩淹城野生动物世界。

据介绍,淹城野生动物世界元旦将有四大虎种,东北虎、白虎、孟加拉虎、黑虎向游客展示,基于现有的东北虎园、白虎馆和黑豹馆,园区另将开辟孟加拉虎馆,且每个虎馆都配有相应的虎种介绍、生活习性等科普宣传,让游客深刻体验虎“文化”。

另外,元旦期间动物世界将隆重推出《森林大马戏》贺岁版,绚烂多彩的灯光烟火、梦幻神秘的舞蹈、精彩滑稽的动物表演,另外整场马戏的高潮就是新增的空中魔术“美女变白虎”,白虎与美女同台献艺,打造野兽与美女的魔幻情缘。可爱的东北虎与白虎将携手它们的“舍友”——非洲狮上演大型猛兽表演《狮虎秀》,跨越障碍、空中跳火圈、驯演师亲口喂食……狮虎同台技闹新春。

同时,元旦三天游客竞猜“虎”字成语,即可参与幸运大转盘,并能得到景点提供的精美礼品一份。通讯员 周亚铃 快报记者 葛小林